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Monsieur le Directeur des Projets et des 
investissements productifs représentant le 
Commissaire général au Plan,  
Chers Séminaristes, 
Mesdames et Messieurs, 
 
C’est un réel plaisir pour moi de prendre la parole  
aujourd’hui, à l’occasion de la cérémonie d’ouverture de 
cet Atelier qui constitue une étape très importante du 
processus d’évaluation, de planification et de 
budgétisation des besoins en interventions nécessaires à 
la réalisation des Objectifs du Millénaire pour le 
Développement.  
 

Ce processus, initié en Avril 2006 par le Gouvernement, 
avec l’appui technique et financier du PNUD, consacre la 
volonté et l’engagement des autorités gabonaises à 
satisfaire la résolution 22 du Sommet Mondial de 
septembre 2005 selon laquelle, tous les pays en 
développement doivent adopter, d’ici la fin de l’année 
2006, un Plan stratégique décennal pour la réalisation 
des OMD. 
 
C’est le lieu pour moi de féliciter les autorités gabonaises 
pour sa détermination à respecter ses engagements ainsi 
que toute l’équipe technique nationale qui a consacré son 
professionnalisme et son expertise à ce processus.  
Ce faisant, le Gabon se hisse dans le peloton de tête des 
pays ayant honoré la résolution 22.Bravo !!! 
 
Monsieur le Commissaire Général au Plan,  
Chers Séminaristes, 
Mesdames et Messieurs, 
 
 

Le Plan décennal de réalisation des OMD est un outil de 
planification stratégique. Il résulte du bilan de 
l’évaluation des besoins en interventions nécessaires à la 
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réalisation des OMD, qui doit comporter les programmes 
d’investissement publics étalés sur 10 ans et 
accompagnés de mesures institutionnelles et 
réglementaires nécessaires pour garantir la mise en 
œuvre avec succès de ces programmes. 
 
Comme toute stratégie de développement national, le 
plan décennal de réalisation des OMD doit être 
systématiquement lié aux cibles et au calendrier des 
OMD. Par ailleurs, il doit contenir un mécanisme fiable et 
rationnel de suivi/évaluation. 
 
Vu comme tel, le Plan décennal de réalisation des OMD 
vient rationaliser davantage la démarche planificatrice du 
Gabon. Il devra ainsi guider la révision du DSCRP afin de 
l’aligner davantage à la réalisation des OMD et alimenter 
le processus en cours d’élaboration des cadres des 
dépenses à moyen terme. 
 
 
Chers Séminaristes, 
 
Vos remarques, critiques et suggestions par rapport au 
contenu du document soumis à votre examen technique 
devront être guidées par les traits essentiels des Plans 
décennaux de réalisation des OMD que je viens de 
relever. 
 
Je vous exhorte à puiser dans toute votre expertise pour 
apporter des contributions substantielles qui permettront 
d’améliorer la qualité du document soumis à votre 
examen afin de le hisser dans la catégorie des documents 
de référence au niveau mondial. 
 
Je vous souhaite un plein succès à vos travaux. 
Je vous remercie. 
 



 4

 
 
 


